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DIPLOMÁS PÁLYAKÖVETÉSI RENDSZER 

FELMÉRÉSE (2023) - Intézményi beszámoló az 1 és 5 éve 

végzett hallgatók válaszairól 
 
Az Oktatási Hivatal által koordinált Diplomás Pályakövetési Rendszerhez (DPR) tartozó 

felmérésekhez kapcsolódó adatgyűjtést a Miskolci Egyetem (továbbiakban: Egyetem) 2023. 

nyarán, augusztus hónapban indította el. A felmérés az 1 és 5 éve végzett (abszolutóriumot 

szerzett) hallgatók véleményét vizsgálta, online kérdőíves formában, rendszeresen 

emlékeztetve az érintetteket a kitöltésre, annak érdekében, hogy az augusztus végi kötelező 

adatszolgáltatást minél magasabb válaszadási hajlandóság mellett tudja az Egyetem teljesíteni. 

(Az adatszolgáltatást 779 fő válaszaival küldtük el, azonban a felmérés nem került lezárásra 

ekkor, így a kiértékelés 793 fő válaszát tartalmazza.) 

 

Összesen 793 fő, 2018-ban vagy 2022-ben abszolutóriumot szerzett hallgató válaszolt a 

kérdőívre, ami 20%-os válaszadási arányt jelent. (3998 hallgatói e-mail címere küldtünk 

tájékoztatást a felmérésben való részvételre.) 

A válaszadók 55,6%-a nő, 44,4%-a férfi. Családi állapotukat tekintve a házas a jellemző 

(48,5%), 27,4%-uk egyedülálló, 20,3%-ban pedig élettársi vagy tartós együttélési kapcsolatban 

élnek. 71,4%-ban nem rendelkeznek gyermekkel a családban. 97,8%-ban Magyarországon 

élnek a kérdőív kitöltői.  

 

A következő táblázat a válaszadási hajlandóságokat mutatja be az 1 illetve 5 végzettek és 

válaszolók arányában, illetve összességében. 

A válaszadók többsége, 55,2%-a 2022-ben végzett. 

A BTK és a GÉIK volt hallgatói voltak a legaktívabbak a kérdőív kitöltése tekintetében. 
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kitöltők 
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Válaszadási 

hajlandóság aránya a 
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figyelembe vételével 

(%) 

Összes kitöltés 

a válaszadók 

százalékos 

arányában 

(%) 

ÁJK 264 85 406 43 670 128 19,10 16,54 

AVK 111 12 74 3 185 27 14,59 3,49 

BBZK 44 73 37 83 81 16 19,75 2,07 

BTK 413 47 224 21 637 159 24,96 20,54 

ETK 197 129 242 100 439 68 15,49 8,79 

GEIK 447 50 542 51 989 231 23,36 29,84 

GTK 403 11 334 16 737 103 13,98 13,31 

MFK 138 17 123 24 261 42 16,09 5,43 

Összesen 2017 424 1982 341 3999 774 19 19,35 

 

A végzést követő 1 évben végzett és választ adó hallgatók közel 40%-ban nappali tagozatos 

hallgatók voltak. 58,5%-uk állami ösztöndíjas formában végezte tanulmányait.  

Az 5 éve végzett kitöltők esetében magasabb volt a nappali tagozatos hallgatók aránya, 52,4%-

a és így az állami ösztöndíjas hallgatók aránya is magasabb 52,4%. 

 

Az ÁJK-n a jogász (osztatlan) képzés, a BBZK-n a tanár - zenetanár (énektanár) (MA/MSc), a 

BTK-n a közoktatási vezető és pedagógus-szakvizsga (szt) szak, az ETK-n az egészségügyi 

szervező (BA/BSc) és az orvosi diagnosztikai analitikus (BA/BSc), GÉIK-en a gépészmérnöki 

(MA/MSc), a GTK-n a gazdálkodás és menedzsment (BA/BSc), az AVK-n az anyagmérnöki 

(BA/BSc), az MFK-n pedig a műszaki földtudományi (BA/BSc) képzés hallgatóitól érkezett a 

legtöbb válasz. 

 

A válaszadók ~95%-a úgy gondolja, hogy hasonlóan vagy jobb tanulmányi eredménnyel 

teljesített társainál, melyben nincs jelentős különbség a végzés évének figyelembe vétele esetén. 

 

A válaszadók 83,9%-a nem vesz részt jelenleg felsőfokú képzésben, amely sajnos nagyon 

magas arány. Mindössze 129 fő válaszolta azt, hogy részt vesz jelenleg felsőfokú oktatásban, 

melyből 17 hallgató alapképzésben, 60 hallgató mesterképzésen, 7 hallgató osztatlan 

képzésben, 20 hallgató doktori képzésben, 10 hallgató felsőfokú vagy felsőoktatási 

szakképzésben, 15 hallgató pedig szakirányú továbbképzésben tanul. Ezen képzések ~43%-nál 

megegyezik a végzettséghez tartozó szakterülettel, 23,3%-ban teljesen más területen tanulnak 
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a hallgatók, 34,1%-ban pedig hasonló a képzési terület a végzettséghez. 64,2%-ban még nem 

szereztek a válaszadók másik diplomát vagy abszolutóriumot. Aki szerzett (35,6%), nagyrészt 

(37,9%-ban) alapképzést illetve mesterképzést (22,3%) végzett el, mely képzés 38,1%-ban 

megfelel a végzettséghez tartozó területtel.  

 

A munkaerőpiaci státuszra vonatkozó kérdések esetén az első kérdés arra irányult, hogy 

folytatott-e bevétel szerző tevékenységet a tanulmányok alatt a hallgató. 83,5%-ban már a 

tanulmányok alatt is dolgoztak a hallgatók. Ez a munka 42,9%-ban kapcsolódott szorosan a 

szakjukhoz.  

Jelenleg a volt hallgatók munkaerőpiaci státusza alkalmazott (84,3%), beosztott diplomás 

(73,6%). 

A válaszadók közül legtöbben, 49,2%-a alkalmazottként dolgozik a magánszférában, illetve 

38,5%-a az állami vagy önkormányzati szektorban dolgozik alkalmazottként.  

Jelenleg is dolgozik a kitöltők ~91%-a, döntően magyarországi telephelyen (97,2%).  

Jelenlegi munkájában a kérdőív alapjául szolgáló tanulmányai során elsajátított tudást, 

megszerzett készségeket ötös skálán a közepestől kicsit jobban (3,4) használják a választ adók. 

 

A válaszadók 26,2%-a egyáltalán nem tartja valószínűnek, hogy a következő 1 éven belül új 

munkahely után fog nézni. Összesen erre a kérdésre 72,2% nem tartja valószínűnek az 1 éven 

belüli álláskeresést.  

A kitöltők 71,6% -a nem is tart attól, hogy elveszítheti jelenlegi állását.  

A munkával szemben felállított legfontosabb elvárások: az állásbiztonság, magas kereset, 

lehetőség a munka és a magánélet összehangolására, valamint a kellemes munkakörnyezet (4,5 

és 4,6 átlag 5-ös skálán). A legkevésbé elégedettek a külföldi tapasztalatszerzés lehetőségével 

(2,6) illetve a jó béren kívüli juttatásokkal, a jó és gyors előrejutási lehetőségekkel, a vezetői 

pozícióval, a magas társadalmi státusszal és presztízzsel (2,9). 

 

A válaszadók egy ötödénél fordult elő, hogy 3 egymást követő hónapban munkanélküliek 

voltak.  

 

A kötelező kérdéseken túl egy kérdésblokkban néhány egyetemi kérdést tettünk fel: 

- a válaszadók saját továbbképzésüket fontosnak tartják (5-ös skálán 4,6). 

- Ezt főleg szakirányú továbbképzés (28%) illetve másoddiploma (14,4%) és nyelvi 

képzés (13,1%) formájában képzelik el.  
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- 76% egyértelműen ajánlaná a Miskolci Egyetem ismerőseinek. 

- A munkahelye megszerzésében az Egyetem a közepestől kicsit alacsonyabb mértékben 

(2,8%) segítette.  

- Ami az Egyetemmel való aktív kapcsolattartás illeti, közel azonos arányban (több mint 

35%-ban) mondtak igent és jelölték a nem tudom választ. 

 

A válaszadók nagyrészt fontosnak tartják a saját továbbképzést (4,6-os átlag), melyet főként 

szakirányú továbbképzések formájában tudják elképzelni (28,1%).  

 

Az eredmények figyelembe vétele alapján az alábbi javaslatokat tesszük: 

- fontos lenne, hogy megfelelő időt tudjunk biztosítani az adatgyűjtésre. (A májusban 
megjelenő országos kérdések importálását követően azonnal, lehetőleg júniusban meg 
kell kezdeni az adatgyűjtést.) 

- Válaszadási hajlandóság javítása. 
- Továbbképzési lehetőségek folyamatos kommunikálása. 
- Karrierszolgáltatások, munkaerőpiaci kivezetés intenzifikálása. 
- A felmérés eredményeinek megküldése a Kommunikációs Központ részére, tekintettel 

az egyetemi kérdésblokk szöveges válaszaira.  
- A hallgatói és az alumni egyetemi kommunikáció megújítása, strukturált csatornák 

kialakítása. 

 

 

A kiértékelést készítette Faludi Tamás közreműködésével Ligetvári Éva. 


